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Familj och arbetsliv på 2000-talet - Deskriptiv rapport  

Denna rapport redovisar utvalda resultat från undersökningen Familj och arbetsliv på 2000-
talet som genomfördes under 2009. Undersökningen har tidigare genomförts två gånger, 
1999 och 2003. Syftet med alla tre undersökningarna var att ta reda på hur unga vuxna i 
dagens Sverige ser på familj och arbetsliv samt vilka planer de har för framtiden. 2009 års 
undersökning besvarades av 1986 personer, varav 872 är män (44 procent) och 1114 är 
kvinnor (56 procent). 445 av de svarande (respondenterna) är födda 1968, 547 personer 
föddes 1972, 591 föddes 1976 och 403 föddes 1980. 1745 har två svenska föräldrar, 161 har 
åtminstone en förälder från Polen och 71 har åtminstone en förälder från Turkiet. I figuren 
nedan redovisas svarsfördelningen för de tre undersökningarna. Utöver de 1986 personer 
som deltog i huvudundersökningen besvarade 707 personer en kortare enkät via telefon. De 
är dock inte inkluderade i diagrammen i den här rapporten.  
 
Diagram A. Fördelningen av respondenter under de tre undersökningsomgångarna (Antal)  
 

 
 
I undersökningen 2009 var det möjligt att antingen besvara en internetbaserad enkät eller 
en pappersenkät. Totalt besvarade 72 procent den internetbaserade enkäten. 
 
Denna rapport är en statistikrapport med korta förklaringar till vad varje diagram visar. I 
varje diagram presenteras resultaten separat för män och kvinnor.  Rapporten är indelad i 
åtta sektioner:  
 

1. Religion och uppväxtförhållanden 
2. Livstillfredsställelse 
3. Partnerförhållande 
4. Barn 
5. Arbete, ekonomi och fritid 
6. Jämställdhet 
7. Förändring över tid 

 
Sist i rapporten finns en förteckning av alla diagram i den ordning de kommer i rapporten. 
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1. Religion och uppväxtförhållanden 
I denna del av rapporten redovisas respondenternas religiositet och uppväxtförhållanden. 
 
Diagram 1.1. Hur stor betydelse har religionen i ditt liv?  
(Procent av män respektive kvinnor)  

 
Vad visar diagrammet?  
För de flesta medverkande i undersökningen har religionen inte någon eller ganska liten 
betydelse. 55 procent av alla män och 40 procent av alla kvinnor har svarat att religionen 
saknar betydelse för dem. Endast 10 procent av männen och kvinnorna upplever att 
religionen har en ganska eller mycket stor betydelse i deras liv.  
 
 
 
Diagram 1.2. Hur var situationen under större delen av din uppväxt?  
(Procent av män respektive kvinnor) 
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Vad visar diagrammet? 
De allra flesta av respondenterna (80 procent av männen och 85 procent av kvinnorna) har 
vuxit upp både med sin mamma och pappa. Knappt 10 procent har vuxit upp med bara sin 
mamma och 5 procent med sin mamma och hennes nya partner. Ett fåtal respondenter har 
växt upp med sin pappa eller på annat sätt. Det finns inga större skillnader mellan könen. 
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2. Livstillfredsställelse 
I denna del av rapporten redovisas hur nöjda respondenterna är med olika områden av livet. 
 
Diagram 2.1. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din mamma? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Nästan 75 procent av alla män och kvinnor är nöjda (4) eller mycket nöjda (5) med relationen 
till sin mamma. Mindre än 10 procent av männen och kvinnorna är antingen missnöjda (2) 
eller mycket missnöjda (1) med relationen till sin mamma. Ungefär 10 procent av männen 
och drygt 15 procent av kvinnorna är varken missnöjda eller nöjda med relationen till sin 
mamma (3).  
 
 
 
Diagram 2.2. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din pappa? (Procent) 

 
 
Vad visar diagrammet? 
Drygt 10 procent av männen och 15 procent av kvinnorna är antingen missnöjda (2) eller 
mycket missnöjda (1) med relationen till sin pappa. Ungefär samma andel män som kvinnor, 
20 procent, är varken missnöjda eller nöjda (3) med relationen. Majoriteten av 
respondenterna, nästan 70 procent av både män och kvinnor, är nöjda (4) eller mycket nöjda 
(5) med relationen till sin pappa. Det är alltså något vanligare att vara nöjd med relationen 
till sin mamma än att vara nöjd med relationen till sin pappa. 
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Diagram 2.3. Är du nöjd eller missnöjd med: Din ekonomi? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Andelen män som anser sig vara missnöjda (2) eller mycket missnöjda (1) med sin ekonomi 
är mindre än 15 procent, medan motsvarande andel för kvinnorna är drygt 20 procent. En 
relativt stor andel av både män och kvinnor anser sig vara varken missnöjda eller nöjda (3) 
med sin ekonomiska situation. Ungefär 55 procent av männen anser sig var nöjda (4) eller 
mycket nöjda (5) med sin ekonomi vilket ungefär motsvarar andelen nöjda (4) och mycket 
nöjda (5) kvinnor.  
 
 
 
Diagram 2.4. Är du nöjd eller missnöjd med: Din bostad? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
De flesta av respondenterna är nöjda med sin bostad (4 och 5) och ungefär samma andel 
män som kvinnor är det (70 procent män och 75 procent kvinnor). Mindre än 10 procent är 
missnöjda eller mycket missnöjda med sin bostad (1 och 2). 25 procent män och 20 procent 
kvinnor är varken nöjda eller missnöjda med sin bostad (3) 
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Diagram 2.5. Är du nöjd eller missnöjd med: Din utbildning? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
25 procent av männen och 30 procent av kvinnorna är mycket nöjda med sin utbildning (5). 
Sammantaget är nästan 60 procent av männen och 66 procent av kvinnorna nöjda eller 
mycket nöjda med sin utbildning (4 och 5). 15 procent av männen och 10 procent av 
kvinnorna är antingen missnöjda eller mycket missnöjda med sin utbildning (1 och 2).  
 
 
 
Diagram 2.6. Är du nöjd eller missnöjd med: Livet i sin helhet just nu? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Majoriteten (75 procent) av både män och kvinnor är nöjda (4) eller mycket nöjda (5) med 
livet i sin helhet just nu. Mindre än 10 procent och 5 procent av kvinnorna är antingen 
missnöjda (2) eller mycket missnöjda (1) med livet.  
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3. Partnerförhållanden 
I denna del av rapporten redovisas resultaten från frågor som behandlar partner-
förhållanden. 
 
Diagram 3.1. Det är för lätt att skiljas i dagens Sverige (Procent) 
 

 
Vad visar diagrammet? 
Ungefär 30 procent av alla män och kvinnor instämmer helt eller delvis i att det är för lätt att 
skiljas i dagens Sverige (4 och 5). 25 procent instämmer inte alls i detta påstående (1).  
 
 
 
Diagram 3.2. Föräldrar bör hålla ihop för barnens skull (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Ungefär 50 procent av männen och 40 procent av kvinnorna instämmer helt eller delvis i att 
föräldrar bör hålla ihop för barnens skull (4 och 5). 20 procent av männen och 30 av 
kvinnorna instämmer inte alls i detta påstående (1). 
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Diagram 3.3. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att leva i ett bra 
parförhållande? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Majoriteten av både männen och kvinnorna anser att det är mycket viktigt att leva i ett bra 
parförhållande, drygt 50 procent av männen och nästan 65 procent av kvinnorna (5). Endast 
ett fåtal respondenter anser att detta är oviktigt (1 och 2). Drygt 10 procent av männen och 
8 procent av kvinnorna anser att det varken är viktigt eller oviktigt att leva i ett bra 
parförhållande (3).  
 
 
 
Diagram 3.4. Hur många av dina nära vänner är sambo?  
(Procent av män respektive kvinnor) 
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Diagram 3.5. Hur många av dina nära vänner är gifta?  
(Procent av män respektive kvinnor) 

 
 
Diagram 3.6. Hur många av dina nära vänner är singlar?  
(Procent av män respektive kvinnor) 

  
Vad visar diagrammen? 
45 procent av alla respondenter har vänkretsar där nästan alla eller åtminstone mer än 
hälften av de nära vännerna är sambos. Något fler kvinnor än män har vänkretsar där 
majoriteten är gifta, 33 procent av kvinnorna och knappt 25 procent av männen rapporterar 
att nästan alla eller åtminstone mer än hälften av deras nära vänner är gifta. Det är ovanligt 
med vänkretsar som består främst av singlar. Nästan 80 procent av männen rapporterar att 
nästan ingen eller åtminstone mindre än hälften av deras nära vänner är singlar. 
Motsvarande siffra för kvinnor är 85 procent. 
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Här följer några skäl som kan tala för eller emot giftermål i jämförelse med att vara 
sambo. Vad tycker du? 

Diagram 3.7. Man bör gifta sig för barnens skull (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Mer än 50 procent av kvinnorna och 60 procent av männen i undersökningen instämmer 
inte alls i att föräldrar bör gifta sig för barnens skull (1). Drygt 5 procent av männen och 10 
procent av kvinnorna instämmer delvis eller helt och hållet i påståendet (4 och 5).  
 
 
 
Diagram 3.8. Man bör gifta sig av ekonomiska skäl (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Ungefär 68 procent av männen och 63 procent av kvinnorna instämmer inte i att man bör 
gifta sig av ekonomiska skäl (1 och 2). Drygt 20 procent av männen och 15 procent av 
kvinnorna är neutrala till påståendet (3). Lite mer än 10 procent av männen och ungefär 20 
procent av kvinnorna instämmer helt eller delvis i påståendet (4 och 5). 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinnor

Män

Instämmer inte alls, 1 2 3 4 Instämmer helt och hållet, 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinnor

Män

Instämmer inte alls, 1 2 3 4 Instämmer helt och hållet, 5



11 
 

Diagram 3.9. Som gift glider man lätt in i traditionella könsroller (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Den absoluta majoriteten av respondenterna instämmer inte i att man lätt glider in i 
traditionella könsroller när man är gift (1 och 2). Det är ungefär samma andel män (77 
procent) som kvinnor (81 procent) som inte instämmer i detta. Mindre än 10 procent av 
respondenterna instämmer helt eller delvis i påståendet (4 och 5).  
 
 
 
Diagram 3.10. Gifta är mer utsatta för press från omgivningen om hur man bör leva 
(Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
75 procent av männen och 65 procent av kvinnorna instämmer inte eller inte alls (1 och 2) i 
att man som gift blir utsatt för mer press från omgivningen om hur man bör leva. 10 procent 
av männen och drygt 5 procent av kvinnorna håller med om påståendet (4 och 5).  
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Diagram 3.11. Om man är gift är det svårare att bryta upp från ett dåligt förhållande 
(Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Kvinnor instämmer i högre utsträckning än män i att det är svårare att bryta upp från ett 
dåligt förhållande om man är gift. Dock är inte skillnaden särskilt stor. 35 procent av männen 
och 43 procent av kvinnorna instämmer i att gifta har det svårare att bryta upp från ett 
förhållande som inte är bra (4 och 5). Männen är i högre utsträckning än kvinnor negativa till 
påståendet. 43 procent av männen och 32 procent av kvinnorna instämmer inte i att det är 
svårt att som gift bryta upp från ett dåligt förhållande (1 och 2). 25 procent av männen och 
20 procent av kvinnorna är neutrala till påståendets (3).  
 
 
 
Diagram 3.12. Det är för dyrt att gifta sig (ett bröllop kostar för mycket) (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
40 procent av männen och 45 procent av kvinnorna håller inte med om påståendet att det är 
för dyrt att gifta sig (1 och 2). 30 procent av männen och kvinnorna anser att det är för dyrt 
att gifta sig (4 och 5). 25 procent av männen och 20 procent av kvinnorna är neutrala till 
påståendet (3).  
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Diagram 3.13. Det är tradition att man gifter sig (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Fler män än kvinnor instämmer i att det är tradition att gifta sig (45 procent av männen och 
något mer än 30 procent av kvinnorna) (4 och 5). 30 procent av männen och kvinnorna är 
neutrala till påståendet (3). 30 procent av männen och 40 procent av kvinnorna instämmer 
inte i att det är tradition att gifta sig (1 och 2) .  
 
 
 
Diagram 3.14. Det är romantiskt att gifta sig (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Fler kvinnor än män instämmer i att det är romantiskt att gifta sig. Nästan 45 procent av 
kvinnorna instämmer helt och hållet, jämfört med drygt 30 procent av männen (5). 
Sammanlagt instämmer 70 procent av männen och 75 procent av kvinnorna helt eller delvis i 
att det är romantiskt att gifta sig (4 och 5). Drygt 20 procent av båda könen är neutrala (3) 
och endast 10 procent instämmer inte i att det är romantiskt att gifta sig (1 och 2). 
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Diagram 3.15. Att gifta sig visar att man verkligen menar allvar med förhållandet (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Majoriteten av respondenterna (65 procent), anser att man genom att gifta sig visar att man 
menar allvar med förhållandet (4 och 5). Fler kvinnor än män instämmer helt och hållet (5)  
Drygt 13 procent av männen och 15 procent av kvinnorna är neutrala (3). Ungefär 20 
procent instämmer inte i påståendet (1 och 2).  
 
 
 
Följande frågor ställdes till respondenter som inte bodde ihop med en partner 
vid undersökningstillfället 
 
Diagram 3.16. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle kontakten med mina 
vänner vara… (Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
De flesta av respondenterna (60 procent av männen och 70 procent av kvinnorna) tror att 
kontakten med deras vänner skulle vara ungefär som den är idag om de bodde ihop med en 
partner. Fler män än kvinnor tror att kontakten med vännerna skulle vara sämre om man 
bodde med en partner, ungefär 25 procent av männen och 20 procent av kvinnorna svarar 
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detta alternativ. Det är vanligare att tro att kontakten med vännerna ska påverkas negativt 
av att bo ihop med en partner än att tro att kontakten ska påverkas positivt.  
 
 
 
Diagram 3.17. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle mina möjligheter att satsa 
helhjärtat på utbildning/jobb/karriär vara… (Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
De flesta av respondenterna anser inte att deras möjligheter att satsa helhjärtat på 
utbildningen eller karriären påverkas av att bo ihop med en partner. 70 procent av männen 
och 75 procent av kvinnorna bedömer att möjligheterna skulle se ut ungefär som idag. 
Betydligt fler män än kvinnor bedömer att deras möjligheter skulle vara sämre (ungefär 20 
procent av männen och 10  procent av kvinnorna), och fler kvinnor än män bedömer att 
deras möjligheter skulle vara bättre om de bodde med en partner (ungefär 15 procent av 
kvinnorna och 10 procent av männen).  
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Diagram 3.18. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle min frihet att göra det jag 
vill vara… (Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet?  
Män bedömer i betydligt högre utsträckning än kvinnor att deras frihet att göra det de vill 
skulle påverkas negativt av att bo ihop med en partner. Nästan 50 procent av männen 
bedömer att deras frihet att göra vad de vill skulle bli sämre om de bodde med en partner, 
jämfört med mindre än 30 procent av kvinnorna. Majoriteten av kvinnorna bedömer att 
deras frihet att göra vad de vill skulle vara ganska oförändrad om de bodde med en partner. 
Fler kvinnor än män bedömer att deras frihet att göra vad de vill skulle öka om de bodde 
med en partner (10 procent av kvinnorna och 5 procent av männen).  
 
 
 
Diagram 3.19. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle mitt allmänna 
välbefinnande vara... (Procent av män respektive kvinnor) 
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Vad visar diagrammet?  
Majoriteten av respondenterna bedömer att deras allmänna välbefinnande skulle vara 
bättre om de bodde ihop med en partner. Män har något högre förväntningar av effekten av 
att bo med en partner än kvinnor, 70 procent av männen och 65 procent av kvinnorna tror 
att deras allmänna välbefinnande skulle förbättras något eller mycket. Väldigt få 
respondenter tror att välbefinnandet skulle försämras av att bo ihop med en partner.  
 
 
 
Diagram 3.20. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle min ekonomiska 
levnadsstandard vara… (Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Kvinnor har betydligt högre förväntningar på hur deras ekonomiska situation ska påverkas av 
att bo ihop med en partner jämfört med män. 80 procent av kvinnorna och 65 procent av 
männen bedömer att deras ekonomiska situation skulle vara bättre om de bodde ihop med 
en partner. Män tror i högre utsträckning än kvinnor att deras ekonomiska situation förblir 
oförändrad av att bo ihop med en partner (33 procent av männen och 17 procent av 
kvinnorna).   
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Följande frågor ställdes till respondenter som bodde ihop med en partner vid 
undersökningstillfället 
 
Diagram 3.21. När jag började bo ihop med min partner blev kontakten med mina vänner… 
(Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet?  
Den största andelen av respondenterna (50 procent av männen och 60 procent av 
kvinnorna) anser att kontakten med vänner inte har förändrats efter att de flyttat ihop med 
sin partner. Fler män än kvinnor anser att kontakten med vänner har försämrats när de 
började bo med sin partner (nästan 45 procent av männen och 35 procent av kvinnorna). 
Det är väldigt ovanligt att rapportera att kontakten med vänner har förbättrats sedan man 
började bo ihop med sin partner.  
 
 
 
Diagram 3.22. När jag började bo ihop med min partner blev mina möjligheter att satsa 
helhjärtat på utbildning/jobb/karriär… (Procent av män respektive kvinnor) 

 
  

0

10

20

30

40

50

60

70

Mycket 
sämre

Något 
sämre

Ungefär 
som innan

Något 
bättre 

Mycket 
bättre

Män

Kvinnor

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Mycket 
sämre

Något 
sämre

Ungefär 
som innan

Något 
bättre 

Mycket 
bättre

Män

Kvinnor



19 
 

Vad visar diagrammet? 
Majoriteten av männen och kvinnorna (75 procent) anser inte att det har skett någon 
förändring i deras möjligheter att satsa på helhjärtat på karriären eller studierna efter att de 
flyttat ihop med sin partner. Kring 10 procent rapporterar en försämring och ungefär lika 
många rapporterar en förbättring. Något fler män än kvinnor anser att möjligheterna har 
blivit sämre, medan något fler kvinnor anser att de har blivit bättre.   
 
 
 
Diagram 3.23. När jag började bo ihop med min partner blev min frihet att göra det jag 
vill… (Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Män bedömer i betydligt högre utsträckning än kvinnor att deras frihet att göra vad de vill 
har försämrats sedan de flyttade ihop med sin partner. 45 procent av männen rapporterar 
sämre frihet, jämfört med under 20 procent av kvinnorna. Över 70 procent av kvinnorna 
rapporterar att friheten att göra vad de vill är oförändrad sedan de flyttat ihop med sin 
partner, jämfört med drygt 50 procent av männen. Det är ovanligt att friheten att göra vad 
man vill har förbättrats efter att man flyttat ihop med sin partner. Det är dock något 
vanligare att kvinnor upplever detta än män (kring 7 procent av kvinnorna jämfört med 3 
procent av männen).  
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Diagram 3.24. När jag började bo ihop med min partner blev mitt allmänna 
välbefinnande... (Procent av män respektive kvinnor) 

  
Vad visar diagrammet?  
De allra flesta (78 procent av männen och 80 procent av kvinnorna) som bor ihop med en 
partner anser att deras allmänna välbefinnande har blivit något eller mycket bättre efter att 
de blivit sambos jämfört med tidigare. Mindre än 20 procent av både männen och kvinnorna 
anser att det inte än någon skillnad på deras välbefinnande. Ett fåtal anser att 
välbefinnandet har blivit sämre.  
 
 
 
Diagram 3.25. När jag började bo ihop med min partner blev min levnadsstandard…  
(Procent av män respektive kvinnor) 
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Vad visar diagrammet? 
Kvinnor upplever i högre utsträckning än män att deras levnadsstandard har förbättrats av 
att bo ihop med en partner (nästan 75 procent av kvinnorna jämfört med 65 procent av 
männen). Män bedömer oftare levnadsstandarden som oförändrad. Det är ovanligt att 
rapportera att ens levnadsstandard försämrades när man började bo med sin partner.  
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4. Barn 
I denna del av rapporten redovisas resultaten från frågor som behandlar föräldraskap och 
barn.  
 
4.1. Att få barn är en av meningarna med livet (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
De flesta av respondenterna (75 procent män och 80 procent kvinnor) instämmer i 
påståendet ”Att få barn är en av meningarna med livet” (4 och 5). Fler män än kvinnor 
instämmer inte eller inte alls i påståendet (25 procent av männen och 20 procent av 
kvinnorna) (1 och 2).  
 
 
 
Diagram 4.2. Något fattas om ett par aldrig skaffar barn (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Nästan 35 procent av männen och drygt 25 procent av kvinnorna instämmer i att något 
fattas om ett par aldrig skaffar barn (4 och 5). Drygt 30 procent av kvinnorna och 25 procent 
av männen instämmer inte alls i påståendet (1). Drygt 20 procent av alla respondenter är 
neutrala till påståendet (3).  
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Diagram 4.3. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att få barn? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Fler kvinnor än män tycker att det är mycket viktigt att få barn (drygt 50 procent av 
kvinnorna och knappt 25 procent av männen) (5). Majoriteten av både män (70 procent) och 
kvinnor (80 procent) tycker att det är viktigt (4) eller mycket viktigt (5) att få barn. Drygt 13 
procent av männen och 10 procent av kvinnorna anser inte att det är viktigt för dem att få 
barn (1 och 2). 
 
 
 
Diagram 4.4. Hur många av dina nära vänner har fått barn?  
(Procent av män respektive kvinnor) 

 
 
Vad visar diagrammet?  
Det är vanligare att kvinnor har vänkretsar där många har fått barn än att män har det. Detta 
avspeglar att kvinnor i allmänhet är yngre än män när de får barn. Ungefär 30 procent av 
männen och knappt 20 procent av kvinnorna har en vänkrets där nästan ingen eller 
åtminstone mindre än hälften har fått barn. Drygt 25 procent av männen och kvinnorna har 
en vänkrets där mer än hälften har fått barn. Fler kvinnor (38 procent) än män (23 procent) 
har en vänkrets där nästan alla har fått barn. 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinnor

Män

Oviktigt, 1 2 3 4 Mycket viktigt, 5

0

10

20

30

40

50

Nästan 
ingen

Mindre än 
hälften

Ungefär 
hälften

Mer än 
hälften

Nästan alla

Män

Kvinnor



24 
 

Diagram 4.5. Tror du att du kommer skaffa (fler) barn i framtiden?  
(Procent av män respektive kvinnor som hade barn vid undersökningstillfället) 

 
 
Diagram 4.6. Tror du att du kommer skaffa (fler) barn i framtiden?  
(Procent av män respektive kvinnor som inte hade barn vid undersökningstillfället) 

 
Vad visar diagrammen? 
Vi har delat upp svaren på frågan ovan på de som hade åtminstone ett barn vid 
undersökningstillfället och de som ännu inte hunnit få barn vid undersökningstillfället. Av de 
som redan hade hunnit få åtminstone ett barn tror drygt 25 procent av både männen och 
kvinnorna att de kommer skaffa ytterligare ett barn. 65 procent av både männen och 
kvinnorna tror inte att de kommer få fler barn och ungefär 10 procent vet inte. Bland de 
barnlösa är det något vanligare att kvinnor tror att de absolut kommer skaffa barn än att 
män gör det. Drygt 30 procent av kvinnorna tror detta, jämfört med 25 procent av männen. 
Räknar man även in de som troligtvis kommer skaffa barn ökar siffran betydligt, drygt 65 
procent av kvinnorna och drygt 60 procent av männen tror att de absolut eller troligtvis 
kommer skaffa barn. Bara 20 procent av männen och kvinnorna tror inte att de kommer 
skaffa barn.  
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Följande frågor ställdes till respondenter som inte hade barn vid 
undersökningstillfället 
 
Diagram 4.7. Om (när) jag får barn kan jag inte längre göra vad jag vill (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
40 procent av kvinnorna och drygt 35 procent av männen instämmer helt eller delvis (4 och 
5) i att de, när de får barn, inte längre kommer kunna göra vad de vill. Fler män än kvinnor är 
neutrala till påståendet (3), nästan 40 procent av männen är neutrala, jämfört med ungefär 
30 procent av kvinnorna. Något fler kvinnor än män instämmer inte i påståendet (1 och 2).  
 
 
 
Diagram 4.8. Om (när) jag får barn får jag (vi) dålig ekonomi (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Samma andel män som kvinnor (45 procent) instämmer inte i att deras ekonomi riskerar att 
försämras efter att de fått barn (1 och 2). 20 procent instämmer helt eller delvis i påståendet 
(4 och 5).  
 
 
 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinnor

Män

Instämmer inte alls, 1 2 3 4 Instämmer helt och hållet, 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinnor

Män

Instämmer inte alls, 1 2 3 4 Instämmer helt och hållet, 5



26 
 

Diagram 4.9. Om (när) jag får barn får jag mycket litet tid för mina vänner (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Fler män (30 procent) än kvinnor (20 procent) instämmer i att de kommer få mycket litet tid 
för sina vänner om (när) de får barn (4 och 5).  Nästan 40 procent av kvinnorna och 27 
procent av männen instämmer inte eller inte alls i påståendet (1 och 2).  
 
 
 
Diagram 4.10. Om (när) jag får barn förbättras min relation till min partner (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Män har större förväntningar än kvinnor på den positiva effekt ett barn kan ha på relationen 
till partnern. Nästan 40 procent av männen instämmer i att relationen skulle förbättras om 
de fick ett barn, jämfört med 25 procent av kvinnorna (4 och 5). 35 procent av kvinnorna 
instämmer inte alls i påståendet, jämfört med 15 procent av männen (1 och 2).  
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Diagram 4.11. Om (när) jag får barn blir mitt liv mer meningsfullt (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Majoriteten av respondenterna (drygt 65 procent), oavsett kön, förväntar sig att deras liv 
kommer att bli mer meningsfullt om (när) de får barn (4 och 5). Fler kvinnor (16 procent) än 
män (9 procent) tror inte att att deras liv kommer bli mer meningsfullt om (när) de skaffar 
barn (1 och 2).  
 
 
 
Följande frågor ställdes till respondenter som hade barn vid 
undersökningstillfället 
 
Diagram 4.12. När jag fick barn kunde jag inte längre göra vad jag ville (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Fler män än kvinnor instämmer i att de inte längre kunde göra vad de ville när de fick barn 
(50 procent av männen jämfört med drygt 40 procent av kvinnorna) (4 och 5). 25 procent av 
männen och 35 procent av kvinnorna instämmer inte i påståendet (1 och 2).  
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Diagram 4.13. När jag fick barn fick jag (vi) dålig ekonomi (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Mer än hälften av respondenterna (58 procent av männen och 55 procent av kvinnorna) 
instämmer inte i att deras ekonomi har blivit dålig sedan de fått barn (1 och 2). Färre än 20 
procent instämmer i att deras ekonomi har blivit dålig sedan de fått barn (1 och 2) och det 
finns inga större skillnader mellan män och kvinnor. 
 
 
 
Diagram 4.14. När jag fick barn fick jag mycket litet tid för mina vänner (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Män upplever i högre utsträckning än kvinnor att de har fått mycket litet tid för sina vänner 
sedan de fått barn. Nästan 30 procent av männen och drygt 20 procent av kvinnorna 
instämmer helt eller delvis i påståendet (4 och 5). 35 procent av männen och 45 procent av 
kvinnorna instämmer inte i att de fått mindre tid för sina vänner när de fått barn (1 och 2).  
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Diagram 4.15. När jag fick barn förbättrades min relation till min partner (Procent) 

 
 
Vad visar diagrammet? 
Ungefär 40 procent av respondenterna instämmer helt eller delvis i att deras relation till 
partnern har blivit bättre sedan de fick barn (4 och 5). Ungefär 10 procent instämmer inte 
alls i påståendet (1).  
 
 
 
Diagram 4.16. När jag fick barn blev mitt liv mer meningsfullt (Procent) 

Vad visar diagrammet?  
Nästan alla respondenter (90 procent) instämmer i att deras liv har blivit mer meningsfullt 
efter att de fått barn (4 och 5). Bara ett fåtal (under 5 procent) instämmer inte i påståendet 
(1 och 2).  
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Följande frågor ställdes till samtliga respondenter, oavsett om de 
hade barn eller inte vid undersökningstillfället  
 
Hur viktigt tycker du det är att följande saker är uppfyllda för att det ska vara lämpligt att 
blir förälder? 
 
Diagram 4.17. Att man lever i ett bra parförhållande (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
83 procent av männen och 80 procent av kvinnorna, anser att det är viktigt (4) eller mycket 
viktigt (5) att man lever i ett bra parförhållande för att skaffa barn. Ungefär 7 procent av 
männen och lite mer än 10 procent av kvinnorna anser att det är oviktigt att ha en bra 
relation till sin partner för att bli förälder (1 och 2). 
 
 
 
Diagram 4.18. Att man är färdig med sin utbildning (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Lite färre än en tredjedel av männen tycker det är oviktigt att vara klar med sin utbildning 
innan man skaffar barn (1 och 2) och lika många tycker det är viktigt (4) eller mycket viktigt 
(5). Kvinnor har de nästan samma fördelning som männen. Något färre kvinnor än män anser 
att det är viktigt eller mycket viktigt att slutföra sin utbildning innan man bildar familj.          
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Diagram 4.19. Att man har en bostad, lämplig för barn (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Majoriteten (67 procent) av både män och kvinnor anser att det är viktigt eller mycket viktigt 
att ha en lämplig bostad för att bli förälder (4 och 5). Mindre än 10 procent anser att det är 
helt oviktigt att ha en lämplig bostad för att bli förälder (1 och 2). 
 
 
 
Diagram 4.20. Att man har en tillräcklig inkomst för att försörja ett barn (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Något fler kvinnor än män tycker att det är mycket viktigt att ha en tillräcklig inkomst innan 
man skaffar barn (5). 55 procent av kvinnorna och 45 procent av männen anser detta. 
Nästan ingen anser att det är oviktigt med en tillräcklig inkomst innan man skaffar barn (1 
och 2).  
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Diagram 4.21. Att man har en trygg anställning (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Mer än hälften av respondenterna (drygt 50 procent, oavsett kön) tycker att det är viktigt eller 
mycket viktigt med en trygg anställning för att bli förälder (4 och 5). Bara 10 procent av männen och 
15 procent av kvinnorna anser att en trygg anställning inte är viktigt (1 och 2).  
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5. Arbete, ekonomi och fritid 
I den här delen av rapporten presenteras resultat från områden som berör arbete, ekonomi 
och fritid.  
 
Diagram 5.1. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att ha mycket tid för 
fritidsaktiviteter, t.ex. sport och hobbies? (Procent) 
 

 
Vad visar diagrammet? 
Mer än 30 procent av männen och 25 procent av kvinnorna anser att det är mycket viktigt 
(5) att ha mycket tid för fritidsaktiviteter. 35 procent av männen och kvinnorna anser att det 
är viktigt (4) men inte mycket viktigt att ha mycket tid för fritidsaktiviteter. Nästan 15 
procent av kvinnorna och lite drygt 5 procent av männen anser att det är oviktigt (1 och 2).  
 
 
 
Diagram 5.2. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att klara mig bra 
ekonomiskt? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Att klara sig bra ekonomiskt är viktigt för de allra flesta, och bara nån enstaka procent tycker 
det är oviktigt. 85 procent av männen och nästan 90 procent av kvinnorna tycker det är 
viktigt eller mycket viktigt (4 och 5). Fler kvinnor än män tycker det är mycket viktigt att klara 
sig bra ekonomiskt (50 procent av kvinnorna och 40 procent av männen) (5).  
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Diagram 5.3. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att vara framgångsrik 
i mitt arbete? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Att vara framgångsrik i sitt arbete är nästan lika viktigt för båda könen. Mindre än 10 procent 
av männen och kvinnorna anser att det är oviktigt att vara framgångsrik i sitt arbete (1 och 
2). Nästan 65 procent av männen och 60 procent av kvinnorna anser att det är viktigt (4) 
eller mycket viktigt (5) att vara framgångsrik i sitt arbete.  
 
 
 
Diagram 5.4. Hur viktigt är arbete för dig, totalt sett? (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
45 procent av respondenterna anser att arbete är en viktig del av deras liv (4) och 20 procent 
av männen och kvinnorna anser att arbete är en av de viktigaste sakerna i deras liv (5). Bara 
någon enstaka procent av respondenterna anser att arbete är en av de minst viktiga sakerna 
i deras liv (1).  
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Diagram 5.5. Vad innebär ett bra arbete för dig? Det allra viktigaste  
(Procent av män respektive kvinnor) 

 
 
Diagram 5.6. Vad innebär ett bra arbete för dig? Det näst viktigaste  
(Procent av män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammen? 
Både bland män och kvinnor är det viktigaste egenskapen med ett bra jobb att det innebär 
en trygg anställning med en regelbunden inkomst. Trevliga arbetskamrater och möjligheten 
att påverka sin egen arbetssituation är också viktiga faktorer bland både män och kvinnor. 
Fler män än kvinnor tycker att det viktigaste med ett bra jobb är att ha en bra lön och/eller 
andra förmåner, samt att det finns möjligheter att avancera. Bland kvinnor är det istället 
viktigare att ha möjligheten att vara föräldraledig eller jobba deltid utan problem, samt att 
man genom sitt arbete har möjligheten att hjälpa andra människor.  
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6. Jämställdhet 
I denna del av rapporten redovisas resultaten från frågor som behandlar jämställdhet.  
 
Diagram 6.1. Ett samhälle där män och kvinnor är jämställda är ett bra samhälle (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Majoriteten av både män och kvinnor (90 procent) instämmer helt eller delvis i påståendet 
att ett samhälle där män och kvinnor är jämställda är ett bra samhälle (4 och 5). En 
försvinnande liten andel tar avstånd från påståendet (1 och 2) och drygt 7 procent (av både 
män och kvinnor) är neutrala (3).   
 
 
 
Diagram 6.2. Män kan vara lika bra som kvinnor i vårdyrken (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Betydligt fler kvinnor än män instämmer helt och hållet i att män kan vara lika bra som 
kvinnor i vårdyrken (drygt 90 procent av kvinnorna jämfört med 75 procent av männen) (5). 
Om man även räknar in de som delvis instämmer i påståendet så instämmer 98 procent av 
kvinnorna och 92 procent av männen (4 och 5).  
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Diagram 6.3. Kvinnor kan vara lika bra som män i tekniska yrken (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Mönstret för svaren på huruvida kvinnor kan vara lika bra som män i tekniska yrken är 
nästan identiska med svaren på hurvida män kan vara lika bra som kvinnor i vårdyrken. Drygt 
90 procent av kvinnorna instämmer helt, jämfört med drygt 75 procent av männen (5). Och 
räknar man även in de som instämmer delvis så instämmer 97 procent av kvinnorna, och 
ungefär 90 procent av männen (4 och 5). Bara ett ytterst litet antal instämmer inte i 
påståendet (1 och 2).  
 
 
 
Diagram 6.4. Det är lika viktigt för en kvinna som för en man att kunna försörja sig själv 
(Procent) 

 
 
Vad visar diagrammet? 
Nästan alla respondenter instämmer helt och hållet i att det är lika viktigt för en kvinna som 
för en man att försörja sig själv (5). Något fler kvinnor än män instämmer helt och hållet, 
nästan 95 procent av kvinnorna har svarat detta, jämfört med 85 procent av männen. 
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Diagram 6.5. Föräldrar bör dela ungefär lika på föräldraledigheten (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Män är i något högre utsträckning än kvinnor positiva till påståendet att föräldrar bör dela 
ungefär lika på föräldraledigheten (60 procent av männen och 55 procent av kvinnorna)  
(4 och 5).Ungefär 20 procent av respondenterna instämmer inte (2) eller inte alls (1) i 
påståendet.  
 
 
 
Diagram 6.6. Kvinnan bör ta det yttersta ansvaret för hushållsarbetet (Procent) 

 
Vad visar diagrammet? 
Den absoluta majoriteten av både männen och kvinnorna instämmer inte alls i att kvinnan 
bör ta det yttersta ansvaret för hushållsarbetet (5). Det är fler kvinnor (80 procent) än män 
(65 procent) som inte instämmer alls (5). Endast ett fåtal kvinnor instämmer helt eller delvis i 
att kvinnan bör ta det yttersta ansvaret för hushållsarbetet (4 och 5), medan motsvarande 
andel för männen är nästan 10 procent.  
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Diagram 6.7. Mannen bör ha det yttersta försörjningsansvaret i familjen (Procent) 
 

 
Vad visar diagrammet? 
Majoriteten av både män och kvinnor instämmer inte i att mannen bör ha det yttersta 
försörjningsansvaret i familjen. Män har något mer traditionella attityder än kvinnor, 80 
procent av männen instämmer inte eller inte alls (1 och 2) medan motsvarande siffra för 
kvinnor är 90 procent. Lite mindre än 10 procent av männen och 5 procent av kvinnorna 
instämmer helt eller delvis (4 och 5) i att mannen bör  ha det yttersta försörjningsansvaret. 
 
 
 
Diagram 6.8. Män kan vara lika bra som kvinnor på hushållsarbete (Procent) 

 
Vad visar diagrammet?  
Nästan 90 procent av männen och 95 procent av kvinnorna anser att män kan vara lika bra 
på hushållsarbete som kvinnor. En av tio män och färre än en av tio kvinnor instämmer inte 
(1 och 2) i påståendet eller är neutrala (3) till det.  
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Diagram 6.9. Vad tycker du skulle vara bäst för en familj med ban som inte har börjat 
skolan? (Procent av män respektive kvinnor) 
 

 
 

 
Vad visar diagrammet? 
Den mest accepterade arbetsfördelningen bland både männen och kvinnorna i 
undersökningen är att båda föräldrarna arbetar lika mycket och delar ansvaret för hem och 
barn lika. 79 procent av männen och 81 procent av kvinnorna anser att detta är det bästa 
alternativet. Nästan 20 procent av männen och nästan 15 procent av kvinnorna anser att 
den bästa lösningen är att båda arbetar men att kvinnan arbetar deltid. Endast ett fåtal 
anser att bara mannen ska arbeta medan kvinnan tar hand om barn och hushåll, och ännu 
färre anser att kvinnan ska ta det huvudsakliga ansvaret för det betalda arbetet medan 
mannen tar hand om barn och hushåll alternativt arbetar deltid.  
 
 
Nedanstående fråga ställdes till respondenter som bodde ihop med 
en partner vid undersökningstillfället 
 
Diagram 6.10. Hur fördelar ni hushållsarbetet mellan er? (Procent) 
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Vad visar diagrammet? 
Nästan hälften av alla kvinnor bedömer att de gör det mesta av hushållsarbetet medan cirka 
5 procent av männen bedömer sig göra det. Lite mer än 50 procent av männen och 45 
procent av kvinnorna bedömer att de delar hushållsarbetet lika mellan sig och sin partner.  
40 procent av männen svarar att deras partner gör det mesta av hushållsarbete och mindre 
än 5 procent av kvinnorna svarar att deras partner gör det.  
 
 
 
Diagram 6.11. Hur mycket tjänade du under 2008, jämfört med din eventuella 
sambo/make/maka? (Procent av män respektive kvinnor) 
 

 
Vad visar diagrammet? 
Mer än 50 procent av alla män i undersökningen rapporterade att de tjänade mer än sin 
sambo/make/maka under 2008 medan endast 10 procent av alla kvinnor rapporterade 
detsamma. Knappt 15 procent av både männen och kvinnorna tjänade lika mycket som sin 
partner. Nästan 55 procent av kvinnorna säger sig ha tjänat mindre än sin partner, medan 
detta endast gällde drygt 10 procent av männen. 
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7. Förändringar över tid 
I denna del av rapporten jämförs svaren som respondenterna har gett vid undersökningen 
2009 (då de var 29, 33, 37 och 41 år) med svaren de gav vid de två tidigare 
undersökningarna, 1999 (då de var 23, 27 och 31 år) och 2003 (då de var 27, 31 och 35 år).  
 
Figur 7.1. Är du nöjd eller missnöjd med: Din nuvarande sysselsättning  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 
 

 
Vad visar diagrammet?  
I allmänhet är respondenterna nöjda med sina respektive sysselsättningar, och deras åsikt 
har inte förändrats nämnvärt mellan undersökningstillfällena. 
 
 
 
Figur 7.2. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din mamma?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet?  
Respondenterna är i allmänhet väldigt nöjda med relationen till sina mödrar. Relationen till 
mödrarna verkar försämras något över åren, även om förändringen är relativt liten. 
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Figur 7.3. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din pappa?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Respondenterna är något mindre nöjda med relationen till fäderna än med relationen till 
mödrarna. Även här har relationen försämrats något mellan de olika 
undersökningstillfällena. 
 
 
 
Figur 7.4. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din partner?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet?  
Respondenterna är i allmänhet väldigt nöjda med sina parförhållanden. Kvinnorna var 
marginellt nöjdare 1999 och 2003 jämfört med 2009, medan inga liknande mönster syns för 
männen. 
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Figur 7.5. Är du nöjd eller missnöjd med: Din ekonomi?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
 

Vad visar diagrammet?  
Män är något mer nöjda med sin ekonomi än kvinnor, och mönstret är detsamma samtliga 
år. Både männen och kvinnorna blir mer nöjda med sin ekonomi över åren.  
 
 
 
Diagram 7.6. Är du nöjd eller missnöjd med: Din bostad?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet?  
Även vad det gäller hur nöjd respondenterna är med sin bostad så är respondenterna 
nöjdare idag än de var för 10 år sedan, även om skillnaderna är små. 
 
 
  

0

1

2

3

4

5

2009 2003 1999

Män Kvinnor

0

1

2

3

4

5

2009 2003 1999

Män Kvinnor



46 
 

Figur 7.7. Är du nöjd eller missnöjd med: Din utbildning?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Kvinnor är i allmänhet något nöjdare med sin utbildning än män. Både männen och 
kvinnorna har blivit mer nöjda med sin utbildning under de 10 år som undersökningen 
pågått.  
 
 

 
Figur 7.8. Är du nöjd eller missnöjd med: Livet i sin helhet just nu?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Respondenterna är, och har hela tiden varit, relativt nöjda med sina liv. Medelvärdet är 4, 
vilket betyder att den genomsnittliga respondenten är ganska nöjd med livet i sin helhet.  
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Figur 7.9. Något fattas om ett par aldrig skaffar barn  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Varken männen eller kvinnorna instämmer i särskilt hög utsträckning i att något fattas om 
ett par aldrig skaffar barn. Männen instämmer i något högre utsträckning än kvinnorna, och 
både männen och kvinnorna har börjat anse så i högre utsträckning ju äldre de blir.  
 
 
 
Figur 7.10. Att få barn är en av meningarna med livet  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Både männen och kvinnorna instämmer i hög utsträckning i påståendet ”Att få barn är en av 
meningarna med livet”. Både männen och kvinnorna blir mer positiva till påståendet ju äldre 
de blir, och kvinnor instämmer genomgående mer än män i påståendet. 
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Figur 7.11. Det är för lätt att skiljas i dagens Sverige  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Både män och kvinnor är i allmänhet negativt inställda till påståendet ”Det är för lätt att 
skiljas i dagens Sverige”. 1999 instämde kvinnor något mer än män i påståendet men 2009 
har könsskillnaderna jämnats ut, och män och kvinnor är ungefär lika negativa till 
påståendet.  
 
 
 
Figur 7.12. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att ha mycket tid för 
fritidsaktiviteter, t.ex. sport och hobbies? (Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Betydelsen av att ha mycket tid för fritidsaktiviteter minskar med åldern, för både män och 
kvinnor. Män tycker i allmänhet att det är viktigare att ha mycket tid för fritidsaktiviteter än 
kvinnor gör.  
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Figur 7.13. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att klara mig bra 
ekonomiskt? (Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
 
Vad visar diagrammet? 
Kvinnor tycker i allmänhet att det är något viktigare att klara sig bra ekonomiskt än män gör. 
För både män och kvinnor minskar betydelsen av att klara sig bra ekonomiskt med åldern.  
 
 
 
Figur 7.14. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att vara framgångsrik i 
mitt arbete? (Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
 
Vad visar diagrammet? 
Män och kvinnor tycker i ungefär lika hög utsträckning att det är viktigt att vara framgångsrik 
i sitt arbete. För både män och kvinnor minskar betydelsen av detta i takt med att man blir 
äldre.  
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Figur 7.15. Hur viktigt är arbete för dig, totalt sett?  
(Medelvärden för män respektive kvinnor) 

 
Vad visar diagrammet? 
Betydelsen av arbetet förändras något över tid, men det är svårt att se något klart mönster. 
Den sjunker något mellan 1999 och 2003 för att därefter öka något mellan 2003 och 2009. 
Det finns inga tydliga könsskillnader i betydelsen av arbetet.  
 
 
 
Figur 7.16. Vad tycker du skulle vara bäst för en familj med barn som inte har börjat 
skolan? (Procent av män respektive kvinnor) 

  
 
Vad visar diagrammet?  
De flesta av respondenterna anser att den bästa arbetsfördelningen för en familj med barn 
som inte har börjat skolan är att båda föräldrarna arbetar lika mycket och delar ansvaret för 
hem och barn lika. Dessutom blir både männen och kvinnorna mer och mer positiva till detta 
svarsalternativ över tid. Bland männen stiger andelen som svarat detta från 70 procent 1999 
till 75 procent 2003 och nästan 80 procent 2009. Bland kvinnorna är ökningen mindre, från 
78 procent 1999 till 80 procent 2003 och 82 procent 2009.  
 

0

1

2

3

4

5

2009 2003 1999

Män Kvinnor

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Män Kvinnor Män Kvinnor Män Kvinnor

2009 2003 1999

Bara mannen 
arbetar, kvinnan har 
huvudansvar för hem och 
barn

Båda arbetar, kvinnan 
deltid och har störst 
ansvar för hem och barn

Båda arbetar, mannen 
deltid och har störst 
ansvar för hem och barn



51 
 

Figurförteckning 
 
Inledning 
Diagram A. Fördelningen av respondenter under de tre undersökningsomgångarna  

Religion och uppväxtförhållanden 
Diagram 1.1. Hur stor betydelse har religionen i ditt liv?   
Diagram 1.2. Hur var situationen under större delen av din uppväxt?  

Livstillfredsställelse 
Diagram 2.1. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din mamma?  
Diagram 2.2. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din pappa?  
Diagram 2.3. Är du nöjd eller missnöjd med: Din ekonomi?  
Diagram 2.4. Är du nöjd eller missnöjd med: Din bostad?  
Diagram 2.5. Är du nöjd eller missnöjd med: Din utbildning?  
Diagram 2.6. Är du nöjd eller missnöjd med: Livet i sin helhet just nu?  

Partnerförhållande 
Diagram 3.1. Det är för lätt att skiljas i dagens Sverige  
Diagram 3.2. Föräldrar bör hålla ihop för barnens skull  
Diagram 3.3. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att leva i ett bra parförhållande?  
Diagram 3.4. Hur många av dina nära vänner är sambo?  
Diagram 3.5. Hur många av dina nära vänner är gifta?  
Diagram 3.6. Hur många av dina nära vänner är singlar?  
Diagram 3.7. Man bör gifta sig för barnens skull  
Diagram 3.8. Man bör gifta sig av ekonomiska skäl  
Diagram 3.9. Som gift glider man lätt in i traditionella könsroller  
Diagram 3.10. Gifta är mer utsatta för press från omgivningen om hur man bör leva  
Diagram 3.11. Om man är gift är det svårare att bryta upp från ett dåligt förhållande  
Diagram 3.12. Det är för dyrt att gifta sig (ett bröllop kostar för mycket)  
Diagram 3.13. Det är tradition att man gifter sig  
Diagram 3.14. Det är romantiskt att gifta sig  
Diagram 3.15. Att gifta sig visar att man verkligen menar allvar med förhållandet  
Diagram 3.16. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle kontakten med mina vänner vara…  
Diagram 3.17. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle mina möjligheter att satsa helhjärtat 
på utbildning/jobb/karriär vara…  
Diagram 3.18. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle min frihet att göra det jag vill vara…  
Diagram 3.19. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle mitt allmänna välbefinnande vara...  
Diagram 3.20. Om jag bodde tillsammans med en partner skulle min ekonomiska levnadsstandard 
vara…  
Diagram 3.21. När jag började bo ihop med min partner blev kontakten med mina vänner…  
Diagram 3.22. När jag började bo ihop med min partner blev mina möjligheter att satsa helhjärtat på 
utbildning/jobb/karriär…  
Diagram 3.23. När jag började bo ihop med min partner blev min frihet att göra det jag vill…  
Diagram 3.24. När jag började bo ihop med min partner blev mitt allmänna välbefinnande...  
Diagram 3.25. När jag började bo ihop med min partner blev min levnadsstandard…  



52 
 

Barn 
Diagram 4.1. Att få barn är en av meningarna med livet  
Diagram 4.2. Något fattas om ett par aldrig skaffar barn 
Diagram 4.3. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att få barn?  
Diagram 4.4. Hur många av dina nära vänner har fått barn?  
Diagram 4.5. Tror du att du kommer skaffa (fler) barn i framtiden?  
Diagram 4.6. Tror du att du kommer skaffa (fler) barn i framtiden?  
Diagram 4.7. Om (när) jag får barn kan jag inte längre göra vad jag vill  
Diagram 4.8. Om (när) jag får barn får jag (vi) dålig ekonomi  
Diagram 4.9. Om (när) jag får barn får jag mycket litet tid för mina vänner  
Diagram 4.10. Om (när) jag får barn förbättras min relation till min partner  
Diagram 4.11. Om (när) jag får barn blir mitt liv mer meningsfullt  
Diagram 4.12. När jag fick barn kunde jag inte längre göra vad jag ville  
Diagram 4.13. När jag fick barn fick jag (vi) dålig ekonomi 
Diagram 4.14. När jag fick barn fick jag mycket litet tid för mina vänner 
Diagram 4.15. När jag fick barn förbättrades min relation till min partner 
Diagram 4.16. När jag fick barn blev mitt liv mer meningsfullt 
Diagram 4.17. Att man lever i ett bra parförhållande 
Diagram 4.18. Att man är färdig med sin utbildning 
Diagram 4.19. Att man har en bostad, lämplig för barn  
Diagram 4.20. Att man har en tillräcklig inkomst för att försörja ett barn  
Diagram 4.21. Att man har en trygg anställning 

Arbete, ekonomi och fritid 
Diagram 5.1. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att ha mycket tid för 
fritidsaktiviteter, t.ex. sport och hobbies?  
Diagram 5.2. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att klara mig bra ekonomiskt?  
Diagram 5.3. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att vara framgångsrik i mitt 
arbete?  
Diagram 5.4. Hur viktigt är arbete för dig, totalt sett?  
Diagram 5.5. Vad innebär ett bra arbete för dig? Det allra viktigaste  
Diagram 5.6. Vad innebär ett bra arbete för dig? Det näst viktigaste  

Jämställdhet 
Diagram 6.1. Ett samhälle där män och kvinnor är jämställda är ett bra samhälle  
Diagram 6.2. Män kan vara lika bra som kvinnor i vårdyrken 
Diagram 6.3. Kvinnor kan vara lika bra som män i tekniska yrken  
Diagram 6.4. Det är lika viktigt för en kvinna som för en man att kunna försörja sig själv  
Diagram 6.5. Föräldrar bör dela ungefär lika på föräldraledigheten  
Diagram 6.6. Kvinnan bör ta det yttersta ansvaret för hushållsarbetet 
Diagram 6.7. Mannen bör ha det yttersta försörjningsansvaret i familjen  
Diagram 6.8. Män kan vara lika bra som kvinnor på hushållsarbete 
Diagram 6.9. Vad tycker du skulle vara bäst för en familj med ban som inte har börjat skolan?  
Diagram 6.10. Hur fördelar ni hushållsarbetet mellan er?  
Diagram 6.11. Hur mycket tjänade du under 2008, jämfört med din eventuella sambo/make/maka? 



53 
 

Förändring över tid 
Diagram 7.1. Är du nöjd eller missnöjd med: Din nuvarande sysselsättning  
Diagram 7.2. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din mamma?  
Diagram 7.3. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din pappa?  
Diagram 7.4. Är du nöjd eller missnöjd med: Relationen till din partner?  
Diagram 7.5. Är du nöjd eller missnöjd med: Din ekonomi?  
Diagram 7.6. Är du nöjd eller missnöjd med: Din bostad?  
Diagram 7.7. Är du nöjd eller missnöjd med: Din utbildning?  
Diagram 7.8. Är du nöjd eller missnöjd med: Livet i sin helhet just nu?  
Diagram 7.9. Något fattas om ett par aldrig skaffar barn  
Diagram 7.10. Att få barn är en av meningarna med livet  
Diagram 7.11. Det är för lätt att skiljas i dagens Sverige  
Diagram 7.12. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att ha mycket tid för 
fritidsaktiviteter, t.ex. sport och hobbies?  
Diagram 7.13. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att klara mig bra ekonomiskt? 
Diagram 7.14. Hur viktigt tycker du det är att uppnå följande i ditt liv: Att vara framgångsrik i mitt 
arbete?  
Diagram 7.15. Hur viktigt är arbete för dig, totalt sett?  
Diagram 7.16. Vad tycker du skulle vara bäst för en familj med barn som inte har börjat skolan?  


